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STATICKÁ ANALÝZA

Všechny popsané konstrukce byly ana-

lyzované jako prostorové prutové kon-

strukce. Součástí výpočtového modelu 

byla nejen nosná konstrukce, ale i kon-

cové příčníky podepřené kyvnými stoj-

kami, vnitřní podpěry a základy pode-

přené pilotami (obr.  18a). Vliv pružné-

ho podepření byl vystižen pružnými vo-

dorovnými a svislými pruty. Pro analýzu 

konstrukce byl použit programový sys-

tém MIDAS Civil, který provedl časově 

závislou analýzu zohledňující vliv dotva-

rování a smršťování betonu.

ZÁVĚR

Integrované konstrukce umožňují ná-

vrh konstrukcí bez ložisek a odstraňují 

detaily vyžadující údržbu. Monolitickým 

spojením nosné konstrukce se spod-

ní stavbou vzniká mnohonásobně sta-

ticky neurčitý systém zvyšující bezpeč-

nost konstrukcí. 

Jak je zřejmé z fotografií dokončených 

mostů, popsané konstrukce jsou es-

tetické, lehké a  transparentní, mají mi-

nimální vliv na životní prostředí a  svo-

jí konstrukční efektivitou dávají svědec-

tví o ekonomii dopravních staveb. Proto 

věříme, že tyto konstrukce budou navr-

hovány stále častěji.
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BRÁNA DO NEBES – ŽELEZOBETONOVÝ MOST V PODOLSKU 1938–1943
Poctou jednomu z našich nejkrásnějších mostů, železobetonovému ob-
loukovému mostu přes Vltavu v Podolsku, bude výstava „Brána do ne-
bes – železobetonový most v Podolsku 1938–1943“, kterou připravu-
je Muzeum silnic ve Vikýřovicích u Šumperka ve spolupráci s Tomá-
šem Jandou. 

Původní řetězový most v obci Podolsko, postavený v letech 1847 
až 1848, přestal počátkem 20.  let minulého století vyhovovat dopravě 
a přilehlý silniční úsek svými nebezpečnými zatáčkami tvořil již v době 
před prudkým rozvojem automobilového provozu nepříjemnou doprav-
ní překážku. V roce 1929 bylo proto Ministerstvem veřejných prací defi-
nitivně rozhodnuto o stavbě mostu nového. Příprava povšechných stu-
dií a navazujících projektů se však posunula až do poloviny 30. let a po 
ukončení výběrových řízení se počátkem června 1938 konečně rozběh-
ly práce na stavbě tohoto jedinečného mostu, který je dodnes považo-
ván za špičkovou ukázku našeho mostního stavitelství. Dne 31. srpna 
1942 byly práce na stavbě ukončeny a 1. září 1942 byla přeložka silni-
ce včetně mostu uvedena do provozu, i když až do konce května 1943 
probíhaly práce na likvidaci staveniště, na stavbách přeložek polních 
cest, na úpravách terénu, dokončovalo se parkoviště, přístupové chod-
níky a vyhlídkové plošiny na levém břehu Vltavy.

Výstava bude formou informačních textů a především unikátních do-
bových fotografií informovat o přípravách a stavbě mostu a představí 
projektanty a stavitele, kteří se o jeho výstavbu zasloužili. Most, včetně 
jeho řetězového předchůdce, který věrně stál po jeho boku až do ro-
ku 1960, než byl přenesen do Stádlce, bude prezentován také na mo-
delech, odznacích, medailích apod. Vystaveno bude např. i dobové ná-
řadí a přístroje. 

Další doplňující informace, přes 400 fotografií a především podrobné 
zprávy o výstavbě mostu a přeložky silnice, po dobu od 7. června 1938 
do 21. prosince 1942, nabídne katalog k výstavě. 

V Muzeu silnic ve Vikýřovicích u Šumperka bude výstava ke zhlédnu-
tí půl roku (od října 2016 do dubna 2017), poté by měla zamířit do již-
ních Čech, kde bude od května 2017 u příležitosti 75. výročí oficiálního 
zprovoznění mostu a přeložky silnice instalována přímo v obci Podolí I.

připravila Mgr. Alena Turková, Muzeum silnic ve Vikýřovicích u Šumperka

Obr. 1 Pohled na stavbu mostu s řetězovým mostem v pozadí, 6. 11. 1939 
Obr. 2 Starý a nový most, 16. 6. 1943 

Fofotografie: archiv Tomáše Jandy
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